

郑荐

纳凉避暑点昨起迎客,扑克牌象棋跳棋随便玩 自然温度20摄氏度,让空调情何以堪? 老人纳凉带件薄外套,很有必要



图为市民进入管城区明月路上的城市之星地下人防工程避暑纳凉。

纳凉点首日迎客,日常用品配备齐全

“阿姨,今天这个纳凉点正式开放,天热的时候就可以去乘凉了。”昨日上午9点20分,嵩山路建设路“7401”人防工程纳凉点,路边一个指示牌写着“纳凉工程”,郑州市人防团支部志愿者服务队的10多名志愿者热情地招呼着路过的市民,不少从公园晨练出来的居民听到推荐后,按照指示牌往里走。

顺着宽敞的楼梯往下走,直接走到了纳凉点,放眼望去

很是宽敞,干干净净的地面,整整齐齐地摆放了很多的桌椅板凳,每张桌子上的“标配”是扑克牌、象棋、跳棋等,连天花板上被装饰成一派田园风格。在显眼的位置,还摆放了饮水机、一次性纸杯。据工作人员介绍,在每个纳凉点,还配备了日常的感冒药等。

据介绍,从昨日开始,纳凉点将持续开放至9月,每天从上午9点30分持续到17点30分。

升级改造,环境更美设施更全

干净、整齐,普通的粉刷墙被墙砖替代,这样的环境在往年可不多见。

据郑州市人防办宣教处有关负责人介绍,为了让市民舒心纳凉,开放前就对各纳凉点做了升级改造,投入大量资金,改造有七八百平方米,对地面、墙面进行清洁,增加了连椅,同

时,还制作了大量的人防宣传手册,除了休闲娱乐,还能了解一些人防知识。

在管城区二里岗人防工程处,室内有了“蓝天白云”,别有一番韵味。

除了硬件配套外,今年的纳凉点,将有专职的保洁和工作人员来管理。

老人约着下午来纳凉点打牌

领着外孙子逛完公园逛纳凉点,家住国棉五厂附近的朱女士,每年都来这个纳凉点乘凉。

“出来前焖上米饭,回家一炒菜,吃完下午来打打牌。”有了纳凉点的日子,朱女士的生活安排得井井有条,碰巧,遇到了她的老邻居杨先生,杨先生也是去碧沙岗公园遛弯后,顺

道在纳凉点休息会儿。

顶着太阳从家到纳凉点这么热,为啥不在家开着空调休息?

朱女士说,人长时间在空调房里对身体不好,出来转转,对身体好,对心情也好。坐了一会儿,朱女士忍不住给老姐们儿打电话,约着下午来纳凉点打打牌。

热,热,还是热,步入小暑以后的郑州,果然进入了高温模式。昨日的郑州,除了钻进空调房降温外,还有23处人防纳凉避暑点可供选择,开门纳客首日,纳凉点象棋、跳棋、扑克牌一应俱全,不过,各纳凉点市民不多,一般到7月下旬和8月,才是市民纳凉的高峰。

郑州晚报记者
张华/文
周甬/图



老人和小孩在南仓街上的一处人防工程纳凉点内打牌纳凉。



管城区南仓街上的一处人防工程纳凉点内有书籍桌椅报纸等设施。

开放首日人少,纳凉高峰或在8月

上午10点半,中原区政府人防工程纳凉点,跳棋、象棋、扑克牌全部到位,还没有迎来一位前来纳凉的市民。现场的管理人员说,附近的居民一般往年来纳凉的人还不少,只是昨日是开放首日,可能居民知道的不多,在7月下旬前来乘凉的人才会多起来。

在中原路伏牛路的人防工程纳凉点,情况基本相似。

二里岗人防工程纳凉点的一位负责人介绍,昨日上午该处纳凉点也没有市民,往年没有改造时,100多平方米的纳凉点都会吸引附近很多的居民前来乘凉,今年估计会更多,只是时日未到,大概到8月会迎来纳凉高峰。

温差大,老人最好备个薄外套

一步一个脚印,到了纳凉点,可以形容为“一步一个温度”,几乎每跨几个台阶,明显会感觉到温度在变化。从街上大汗淋漓走到纳凉点,坐在纳凉点不到10分钟,就会体会到“后背发凉”。

到底有多少度?在各纳凉点,昨日还没有温度计显示

具体的温度,据工作人员介绍,地下十几米,室内温度在18℃左右,还有一定的湿度,现在经过改造,除湿后温度稍微升高,在有人情的情况下,温度会在20℃左右,前去纳凉的老人,不适合长时间待在纳凉点,最好备个薄外套。